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[Totalreﬂektion\

D& infallande ljus tréffar en gransyta mot ett "optiskt tunnare" medium
(n1 > n2), kan villkoret for totalreflektion uppfyllas:

n:sin(B1) /n2>1

| sddant fall saknas I6sning till Snells ekvation da sin(6:) ej kan bli storre an 1.
Da "tillats" inget ljus fortsatta 6ver gransytan, utan allt ljus maste reflekteras.
- Totalreflektion.

[Linsmakarformeln\

S1 S2

n r%

N1 n2 N2-N1

= TS TR {(:R>O} [):R<OJ




[Tunn lins

[Linsmakarformeln for tunn lins i qut\

\R =005 %)

f: Den tunna linsens fokallangd
n: Linsens brytningsindex

Ri: Krokningsradie pa forsta ytan
R2: Krokningsradie pa andra ytan

[Avbildning med tunn Iins\

objekt bild f : Tunna linsens fokallangd
s : Objektsavstand
h . . h : Objektsstorlek
lh' s': Bildavstand
h': Bildstorlek

Linsformeln: L — l+ll
f S s

Forstoring: M = h'/h =s'/s

[Hemtal )

Hemtal: 1 00-10-25 - Personidentifiering uppg 1

| de flesta fallen laser man in fingeravtrycken optiskt dvs en lins avbildar
fingertoppen pa en detektor. | ett fall ar detektorytan 3mm x 4mm och
fingertoppen far antas vara mindre dn 18mm x 24mm. Detta vill man avbilda
mha ett linssystem som bestar av tva tunna linser tatt intill varandra med
fokallangder 20mm resp 15mm. Hur ska fingertopp och detektor placeras i
férhallande till linspaketet?



